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Загальні питання  

15 липня у Брусилові на Житомирщині нагороджено лауреатів Премії імені 

Івана Огієнка. За заслуги у розвитку національної духовної культури, 

утвердження української державності, міжнаціональної та міжконфесійної 

злагоди премію присуджено: митрополиту, предстоятелю Православної церкви 

України Епіфанію (номінація «Громадська, політична та духовна діяльність»); 

поету, публіцисту, голові Національної спілки письменників України М. 

Сидоржевському (номінація «Література»); доктору історичних наук, професору 

В. Марочку (номінація «Наука»); громадському і політичному діячу Ю. Работіну 

та історику, релігієзнавцю, журналісту А. Ковальову (номінація «Освіта»); 

заслуженому художнику України В. Красьосі (номінація «Мистецтво»). 

Огієнківську премію, яка вручається з 1995 року, засновано Всеукраїнським 

товариством Івана Огієнка, житомирськими обласними державною 

адміністрацією та радою, Національною спілкою письменників України, Фондом 

сприяння розвитку мистецтв, Всеукраїнським товариством «Просвіта» імені 

Тараса Шевченка.  

 

Вшанування пам’яті  

 29 липня у Києві в Національному музеї історії України у Другій світовій 

війні відбувся захід «Оленівка – місце воєнного злочину росії», присвячений 

роковинам теракту в Оленівській колонії на Донеччині, де утримувались 

українські військовополонені. Подія покликана вшанувати памʼять убитих 

воїнів, зокрема бійців полку «Азов», та привернути міжнародну увагу до 

встановлення справедливості в покаранні винних. У меморіальному заході взяли 

участь представники Міністерства культури та інформаційної політики України, 

Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини, Офісу Генерального 

прокурора України, Координаційного штабу з питань поводження з 

військовополоненими, Офісу Міжнародного Комітету Червоного Хреста в 

Україні, Агентства Програми Розвитку Організації Об’єднаних Націй в Україні, 

а також представники Спільноти «OLENIVKA Community», 

військовослужбовці, родичі та друзі бранців кремля. Модератор зібрання – 

учасник російсько-української війни, Герой України, науковець Національного 
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Музею історії України в Другій світовій війні В. Жемчугов. Цього ж дня на 

Майдані Незалежності пройшов мітинг на підтримку звільнення українських 

військовополонених. Подібні акції проведено й в інших містах України, зокрема, 

у Львові, Запоріжжі та Одесі. На вшанування памʼяті загиблих у центрі столиці 

було відкрито виставку «Оленівка: квінтесенція жорстокості», організовану 

представниками Асоціації родин захисників «Азовсталі» разом із Національним 

музеєм Революції гідності.  

 

Благодійність 

Український бренд GUNIA Project, Міністерство культури та 

інформаційної політики України та Національний музей історії України  

презентували благодійну прикрасу «Скіфське золото». На прикрасі зображено 

фігури олениці та грифа, натхнені артефактами скіфів, що повернули в Україну 

з Нідерландів. Зокрема прототипом олениці стала ручка посудини у вигляді 

оленя, що датується першим століттям нашої ери. Прибуток із продажу буде 

спрямовано на закупівлю РЕБів для бригади спеціального призначення «Азов» 

Національної гвардії України.  

20 липня у столичному Національному академічному драматичному театрі 

імені Івана Франка під час благодійного показу вистави «Конотопська відьма» в 

постановці І. Уривського виручено 1 мільйон 200 тисяч гривень для українського 

війська. Кошти передадуть БФ «Повернись живим» на потреби Сил оборони 

України. 

20 та 21 липня в Києві пройщов «Благодійний Кураж». Прибуток і зібрані 

донати підуть на проєкт Behind Blue Eyes – проведення освітніх фестивалів для 

дітей із сільських громад півдня України. Цього разу на «Куражі» був 

акустичний концерт Ж. Галича, лідера гурту «O.Torvald», та вечорниці від 

етногурту «ЩукаРиба». Крім того, в межах заходу працював лекторій за участі 

правозахисника й військовослужбовця М. Найєма, кінопродюсера М. Сердюка 

та ресторатора А. Купера. 

9–31 липня видавництво «Комора» провело благодійний мистецький 

аукціон для потреб Жіночого Ветеранського Руху та дитячої лікарні «Охматдит». 

До аукціону увійшли: артбук «Казка про калинову сопілку» з автографами 

письменниці О. Забужко та художниці О. Стрюцької; 14-томник творів Лесі 

Українки; сопілка з 200-літнього Лесиного ясеня від майстра Д. Березюка. 

29 липня у Києві в Інституті ортопедії і травматології НАМН України 

відбувся концерт «Музика, яка рятує» для лікарів і поранених бійців. Організатором 

заходу виступила команда національної програми «Врятуй кінцівку» 

Міжнародного благодійного фонду «Здоров'я українського народу», що надає 

допомогу постраждалим внаслідок війни у понад 20 містах України та фінансує 

коштовні операції з порятунку кінцівок, які не покриває держава. У концерті взяли 

участь амбасадори програми, серед яких – фронтмен гурту «СКАЙ» О. Собчук, н. 

а. України О. Чубарева, а також М. Адамчук, Д. Лібра, А. Пікман, Д. Мінєєва, В. 

Логай. 
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22 липня львівські галереї «Shum Art Gallery», «Цмок», «Iconart» і «PM 
Gallery» запустили благодійний проєкт – виставку-продаж «Мистецтво за 
донат». В межах цієї ініціативи галеристи збирали кошти на укомплектування 
евакуаційного автомобіля для 12-ї бригади спеціального призначення Нацгвардії 
України. Каталог містив роботи таких українських художників, як О. Денисенко, 
В. Богуславський, А. Ялоза й інших.  

17–21 липня у Луцьку тривав фестиваль HONEY MUSIC. Захід 
організовано задля вшанування памʼяті музиканта П. Лістовського, а також для 
підтримки воїнів-митців, серед яких З. Дашак, Б. Іваськів, І. Духнич, Ю. Рафалюк 
та  
І. Мелета. Програма фестивалю була різноманітною – акустичні концерти, 
відкриті репетиції, майстер-класи, лекції, джеми та воркшопи, що відбувались у 
різних локаціях міста. До благодійного заходу долучились ансамбль «Archi 
Melante», струнний квартет «Фенікс», віолончеліст Д. Литвиненко, сопрано  
О. Томків-Верхоляк та ін.  

26–28 липня у Шацькому національному природному парку, що на Волині, 
вдруге відбувся благодійний фестиваль української музики «Світязь Фест». На 
підтримку військовослужбовців Шацької громади (100 ОМБр, 14 ОМБр, 24 
ОМБр та ін.) просто неба на території Nester-House виступили музичні колективи 
й артисти з Одеси, Львова, Рівного, Тернополя, Житомира, Миколаєва й інших 
міст. Серед них С. Гіга з гуртом «Друзі Мої», Р. Скорпіон, Ivan NAVI, В. Харізма. 
Протягом трьох фестивальних днів благодійний збір склав понад півтора 
мільйона гривень. 

Українська культурна спільнота продовжує активно збирати кошти для 
потреб захисників України. Зокрема: гурт «Друга Ріка» разом із гуртом «Kozak 
System» та співачкою М. Липчей завершили основну частину благодійного туру 
«Нескорені», кошти з якого спрямують на придбання FPV-дронів для ЗСУ 
(концерти пройшли в Ужгороді, Мукачеві на Закарпатті, Чернівцях, Івано-
Франківську, Хмельницькому, Львові, Одесі, Дніпрі та Полтаві); крім того, гурт 
«Kozak System» під час свого виступу на День міста у Володимирі (Волинська обл.) 
ініціював збір на FPV-дрони, виготовленням яких займаються місцеві волонтери; 
гурт «Один в каное» на концерті в Івано-Франківську зібрав кошти на катери для 
Головного управління розвідки Міністерства оборони України; рок-гурт «Бумбокс» 
задонатив на потреби армії 2 млн грн гонорару за виступ на ATLAS UNITED 2024; 
літературознавиця Т. Огаркова, філософ В. Єрмоленко,  виконавча директорка 
Українського ПЕН Т. Терен збирають на авто для 18-ї Слов’янської бригади НГУ; 
журналістка, перекладачка, письменниця І. Славінська долучилась до спільної 
благодійної акції БФ «Повернись живим» і Суспільного мовлення; письменник і 
співак С. Жадан оголосив про збір на закупівлю захисту і зброї наступу для 
підрозділу Національної гвардії України «Хартія» (мета – 40 млн грн); видавчиня І. 
Ніколайчук продовжує збирати кошти на дрони для бригади «Кара-Даг», а також 
на потреби добровольчого медичного батальйону «Госпітальєри»; на дрони для 
військових збирає також художниця Д. Чмуж. 
 

Медіа  
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24 липня у вітчизняному етері вперше зазвучало радіо «Хартія». Його 

запустили з пересувної студії військовослужбовці 13-ї бригади Національної 

гвардії України «Хартія» – письменник С. Жадан, журналістка А. Кошляк й 

актор  

Д. Третяк. За концепцією «Хартія» – це інформаційно-музичне мандрівне радіо 

про великий опір і військо, про прифронтові громади та людей, що стали 

жертвами ворожих обстрілів. Левова частка розмов буде присвячена культурі, 

історії та психології. Під час першого подкасту ведучі спілкувалися з 

командиром бригади «Хартії» І. Леськівим, музикантом, фронтменом гурту 

«Пиріг і Батіг»  

М. Пирожком і парамедикинею Ю. «Тайрою» Паєвською.  

 

Арттерапія 

На Рівненщині стартував «КолоАрт» – проєкт для жінок, що постраждали 

від війни. Ініціативу реалізовуватимуть упродовж пів року в кількох громадах 

області. В межах арттерапії учасницям буде запропоновано опанувати різні 

мистецькі техніки, як-от вишивко- та казкотерапію, акварельний живопис, ебру, 

валяння, крапкографію, кінцугі та виготовлення витинанок. Наразі перші 

майстер-курси «КолоАрту» пройшли на Березнівщині. Проєкт став можливим 

завдяки підтримці Українського жіночого фонду. Серед організаторів – Центр 

ініціатив «Віадук», ГО «Центр креативу», «Березнівська БРАМА», Простір 

жіночих можливостей «АктивнаЯ».  

 

Культурні проєкти   

6 липня у Києві відбувся другий день фестивалю «Протасів Яр» пам’яті 

громадського активіста й розвідника 93-ї бригади «Холодний яр» Романа 

Ратушного. Основна мета заходу – популяризація сучасного та традиційного 

мистецтва, історії, правозахисних ініціатив і вшанування Романа Ратушного. 

Протягом літа ГО «Захистимо Протасів Яр» за сприяння Міжнародного фонду 

«Відродження» організовує чотири дні фестивалю на тему «Повернення свого». 

Цього разу програму склали: лекція «Олена Пчілка: державниця зі Старої 

громади» від дослідника історії, видавця-редактора газети «Рідний край» О. 

Новікова; дискусія «Київські адреси часів Української революції» (учасники: 

директор Центрального державного історичного архіву України Я. Файзулін, 

завідувач відділу Національного музею історії України О. Кучерук, історик і 

краєзнавець, фахівець з краєзнавчої роботи бібліотеки імені Григорія Сковороди  

О. Михайлик); дискусія «Деколонізація і культура пам’яті в Україні» (учасники: 

керівниця проєктів у сфері національної пам’яті А. Карбан, історик  

В. В’ятрович); проєкт «Warнякання» від А. Слєпакова та А. Соколова; виступ 

гуртів «МОВА» і «SO». На галявині у Протасовому Яру діяли також дитяча 

програма Музею Івана Гончара, локації Жіночого ветеранського руху 

VETERANKA та Фонду імені Максима Кривцова. Організаційними партнерами 

фестивалю «Протасів Яр» пам’яті Романа Ратушного стали ГО «Форум 
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видавців», Український ПЕН, Національний центр народної культури «Музей 

Івана Гончара». 

 30 липня Національний центр народної творчості «Музей Івана Гончара» 

у партнерстві з природоохоронною організацією «WWF-Україна» запустили 

онлайн-проєкт «До своєї природи» про цінність національного природного 

спадку. Проєкт поєднує світлини українського народного мистецтва початку 

XIX – другої поовини XX стоіття з колекції Музею Івана Гончара та сучасні 

ілюстрації  

А. Старко. Вони створюють візуальний діалог про історичний взаємозв’язок 

українців з природою через культуру. На сайті «До своєї природи» ілюстрації 

доповнено поясненнями українських дослідників природної та культурної 

спадщини, а також уривками з архаїчних фольклорних текстів. Експозицію 

проєкту також можна було переглянути на кількох локаціях у центрі столиці – 

на Софійській площі, на Хрещатику біля будівлі КМДА й у вестибюлі станції 

метро «Золоті ворота».  

ГО «Докудейз» разом із проєктом «Архів Війни» організували 

міждисциплінарну мистецьку лабораторію – «LAB: DOCU/СИНТЕЗ х Архів 

Війни».  

В її межах українськими митцями різного профілю буде створено декілька 

мистецьких творів та документальних фільмів, присвячених темі пам’яті та 

збереження культурної спадщини. 31 липня у столичному Національному центрі 

Олександра Довженка відбулася презентація проєкту від кураторки Лабораторії  

О. Набієвої, а також показ фільму з серії «Свідки», створеного командою «Архіву 

Війни». 

7 липня у Дрогобичі на Львівщині розпочався XI Міжнародний фестиваль 

Бруно Шульца, який тривав до 13 липня. До міста зʼїхалися митці з України, 

Польщі та багатьох інших країн світу. ШульцФест покликаний не тільки 

популяризувати творчість письменника, а й створювати вільний простір для 

зустрічі та діалогу людей, яким близькі твори Шульца. Цього року особливим 

акцентом фестивалю були читання віршів у різних укриттях давніх камʼяниць 

Дрогобича. Поетичні твори прозвучали у виконанні Ю. Андруховича, Ю. 

Прохаська,  

Ю. Винничука, О. Сливинського, О. Рибки, О. Ірванця, В. Кауфмана та інших. В 

межах мистецького фестивалю відбулися й інші події, як-от: концерт гурту «Joryj 

Kłoc» (Львів) та Оркестру святого Миколая (Люблін, Польща); акустична 

вистава «РадіоНіч» за мотивами однойменного роману Ю. Андруховича; 

персональна виставка А. Логова «Космічний простір»; презентація 

«Шульцівського словника» (видавництво «Дух і Літера»).  

 25–28 липня у Звягелі на Житомирщині минуло Міжнародне свято 

літератури і мистецтва «Лесині джерела», присвячене творчості Лесі Українки. 

Насичену програму заходу склали: ювілейний івент «Історія, вміщена у 25 років» 

з нагоди 25-річчя відкриття Музею родини Косачів-Драгоманових (приміщення 

музею); прем’єра благодійної вистави народного аматорського театру «Сужена – не 

огужена!» за твором Олени Пчілки (Звягельський палац культури імені Лесі 
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Українки); культурно-мистецький івент «Слово живуще – віки невмируще», в 

межах якого відбулося вручення обласної літературно-мистецької премії імені 

Лесі Українки (Літературно-меморіальний музей Лесі Українки); літературний 

захід під назвою «Леся Українка і Марія Конопницька – співачки зорі провідної» 

(Звягельський краєзнавчий музей); ХІХ Всеукраїнський конкурс виконавців 

художнього слова імені Лесі Українки – Гран-прі отримав актор Дніпровського 

національного академічного українського музично-драматичного театру ім.  

Т. Г. Шевченка, з. а. України В. Головко (Музей родини Косачів-Драгоманових); 

ХХІІІ Всеукраїнський конкурс автентичної пісні «Животоки» (Звягельський 

палац культури імені Лесі Українки); урочисте нагородження переможців 

Відкритого конкурсу малюнків «Палітра Лесиного краю», мистецькі виставки та 

книжковий ярмарок (площа Лесі Українки).   

19–21 липня Одеса приймала фестиваль «Чорноморський степ», 

започаткований минулого року підприємством «Парки Одеси», громадською 

організацією «Десяте квітня» і More Music Club. Триденний захід об'єднав 

кобзарське мистецтво, ярмарок культур та музичний фестиваль, демонструючи 

багатство та різноманіття української спадщини та сучасної творчості. В 

історичних місцях міста грали та співали кобзарі, лірники та бандуристи з різних 

куточків України, своєрідні реконструктори традицій, що існували в Одесі 

здавна. У парку імені Тараса Шевченка пройшов ярмарок культур 

Причорномор'я, Придніпров'я та Слобожанщини, на якому гості провели 

майстер-класи з петриківського розпису, витинанки, ліплення з глини та інших 

творчих навичок. Окрім того, тут можна було послухати етнічні гурти й 

фольклорні колективи й навіть побачити інсценування уривка старовинного 

слобожанського весілля. Завершив фестиваль концерт етнорок-гуртів «More 

Music Fest».  

 25–28 липня у Чорноморську на Одещині відбувся фестиваль української 

культури «ВиделкаFEST», що народився в часи повномасштабного вторгнення. 

Автор ідеї фестивалю – військовий і громадський активіст С. Гнезділов. Цьогоріч 

захід пройшов під гаслом «Памʼятай. Борись. Плекай». У програмі – дискусії від 

представників бізнесу, органів місцевого самоврядування та активного 

студентства; музичні виступи; покази сучасних українських фільмів; літературні 

читання, зустрічі з авторами та презентації книг; майстер-класи та воркшопи; 

інтерактивні розваги для дітей. Учасниками «ВиделкиFEST – 2024» стали музичні 

гурти «Vivienne Mort», «Пиріг і Батіг», «Мова», «Хейтспіч», співачка Х. Соловій, 

письменник  

А. Чех, поет А. Дронь, поетки С. Поваляєва, Я. Чорногуз, К. Калитко, 

М. Савка та інші. Організатори фестивалю – громадські організації «Український 

PEN-клуб», «Ініціатива “Люди|”» та «Українські студенти за свободу». 

 

Театр 
Українські театри презентували цього місяця свої нові роботи: сучасну 

французьку комедію «Блискуча ідея» за пʼєсою С. Кастро та драму «Палаючи у 

пітьмі» за однойменною пʼєсою іспанського драматурга А. Вальєхо (столичний 
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Національний академічний драматичний театр імені Лесі Українки); «Готель 

“Президент”» за мотивами п’єси британського драматурга Р. Куні й «Всі ці 

жінки» за пʼєсою французького письменника Р. Тома (Київський академічний 

театр «Актор» спільно з театральною школою Supertask); «Суєта або 

Позапланова експедиція в Слобожанську Швейцарію» за мотивами творів 

харківського письменника М. Йогансена (Харківський академічний український 

драматичний театр імені Тараса Шевченка). 

 

Музика 

19–21 липня у Києві на території ТРЦ Blockbuster Mall пройшов музичний 

фестиваль Atlas United 2024. На шести сценах виступило близько 80 українських 

артистів і гуртів. Серед них – Н. Дорофеєва, А. Пивоваров, Dantes,  

Х. Соловій, Mélovin, гурти «Бумбокс», «Курган & Agregat», «Друга Ріка», 

«Жадан І Собаки», «Без Обмежень», коміки В. Байдак, Н. Зухвала, С. Загайкевич,  

С. Чирков та інші. Цьогоріч організатори Atlas United поставили благодійну мету – 

зібрати 100 мільйонів гривень для платформи United24 на оборону країни. 

Важливим акцентом події стала й інклюзивність – музичний фестиваль надав 

безплатні квитки 6000 особам з інвалідністю. Для них побудували спеціальний 

сектор з подіумом, а біля головної сцени встановили екран, що транслював 

переклад жестовою мовою. 

 

Візуальні мистецтва 

 11 липня у київському Національному музеї декоративного мистецтва 

України відбулось урочисте відкриття широкомасштабної виставки «Золоте 

перевесло мистецької династії Саєнків», присвяченої 125-річчю від дня 

народження н. х. України Олександра Саєнка та ювілейним датам мисткині та 

мистецтвознавиці Н. Саєнко та професорки Київської академії декоративно-

прикладного мистецтва й дизайну імені Михайла Бойчука Л. Майданець-Саєнко. 

Ретроспективна експозиція презентувала близько ста робіт з родинної колекції 

авторів та музейного зібрання, серед яких вироби художнього текстилю – 

килими, гобелени, батик, вибійка, декоративні тканини, а також панно, тарелі, 

виконані в техніці мозаїки соломою, писанки. Під час відкриття ювілейної 

виставки т. в. о. міністра культури та інформаційної політики України Р. 

Карандєєв вручив орден Княгині Ольги І ступеня з. д. м. України Ніні Саєнко за 

значні заслуги у зміцненні української державності, вагомий особистий внесок у 

розвиток мистецтва та сумлінне виконання професійного обов’язку. 

 19 липня столичний Національний центр «Український дім» розгорнув 

експозицію проєкту «Матерія Matters. Український арттекстиль», що є 

репрезентацією практики українських митців за останнє століття – від 

традиційного гобелена до експериментальних робіт із використанням 

текстильних матеріалів. А це вироби художників, які працювали з текстилем у 

публічному просторі, роботи, що розвивали лінію українського стилю в інтер’єрі 

та костюмі, текстильні практики, присвячені актуальним темам сьогодення. У 

показі – понад 120 художніх творів близько 60 авторів. Проєкт знайомить 
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глядача з творчим досвідом бойчукістів, шістдесятників, зокрема Л. Панченко, 

С. Шабатури, Л. Семикіної, а також сучасних митців, таких як О. Ройтбурд, Г. 

Собачко-Шостак, О. Сухоліт, О. Тістол, В. Ганкевич, Б. Локатир, Т. Барабаш, О. 

Федорова та інші. Окремо виставлено вишивки репресованих українців, 

виконані в таборах і колоніях ГУЛАГу. 

 26 липня у Музеї книги і друкарства України в Києві відкрито виставку 

сучасного церковного мистецтва під назвою «Пошуки щирості. Нове церковне 

мистецтво» (іконопис, живопис, ескізи та картони). В межах цього проєкту 

експоновано авторський іконопис і живописні пошуки К. Вільховецької, Оксани 

та Олексія Возіянових, Н. Гладовської, Р. Селівачова, О. Гребенюка, О. Бадзим 

та каліграфічні композиції О. Чекаля, який є творцем графічного образу 

Православної церкви України. Також представлено підготовчі матеріали до 

розписів двох знакових для сучасного церковного мистецтва України храмів – 

Свято-Михайлівського кафедрального собору в Житомирі (композиції 

«Апокаліпсис» та «Наруга над Христом», автори О. Возіянов, О. Носенко, О. 

Здор та ін.) та Церкви Покрови Богородиці в селі Липівка на Київщині (автори І. 

Ступаченко й А. Криволап).   

  У столичних музеях й інших мистецьких просторах розпочали роботу нові 

виставки: мультимедійний проєкт «Танець у зоні війни?» – світлини українських 

перформерів і митців сучасного танцю, зняті фотохудожниками з Великої 

Британії П. Гілом та М. Фалконер (Національний художній музей України); 

«Закарпатська школа живопису» –  понад сто творів закарпатських митців різних 

поколінь, «Поза часом» – картини С. Яценко, «Не мовчи. Полон вбиває» – 

фотопроєкт М. Боднар, реалізований за підтримки Асоціації родин захисників 

«Азовсталі» (Національний музей «Київська картинна галерея»); «Її очима» – 

світлини українських фотографок В. Врублевської, І. Сідаш, А. Вербової, які 

висвітлюють сьогодення цивільних та волонтерів (Національний музей Тараса 

Шевченка); «Молитва за Україну» – картини митців із 12 міст України, 

центральним образом яких є «Українська мадонна» (Національний заповідник 

«Києво-Печерська лавра»); «Воля до перемоги. Воїни спорту» – артефакти, які 

висвітлюють історію олімпійського руху в Україні (Національний музей історії 

України у Другій світовій війні); «Емоційне вторгнення» – скульптури та 

живопис Н. Нечкіної та  

Л. Давиденко (МВЦ «Музей історії міста Києва»); «Іпатьєва і Злобін: 30 сезонів» – 

роботи різних етапів творчості театральних сценографів А. Злобіна та Г. 

Іпатьєвої (Музей театрального, музичного та кіномистецтва України); «За 

прозорою завісою» – картини Ю. Болси (Лабораторія сучасного мистецтва 

«Мала галерея Мистецького арсеналу»); «Словник хоробрості» – фотовиставка, 

присвячена українським медикиням (Національний центр «Український дім»); 

«Снилося мені – чи ж снилося мені…?» – живопис С. Шахмурадової-Танської 

(«Voloshyn Gallery»); «Ранковий вечір» – живопис А. Саєнка («The Naked 

Room»); «Вторгнення-відторгнення» – акварельні ікони Д. Мовчана («Voitok 

Gallery»); «Сади мрій» – роботи світових та українських художників, зокрема, А. 

Ганкевича й  
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А. Миронової, які досліджують уявні світи, взаємодію зі штучним інтелектом 

та шляхи розвитку людства (Центр сучасного мистецтва «М17»); «Краще б цього 

не було» – рисунки, обʼєкти, рухоме зображення, реквізит із творів і декорацій 

художниці К. Лібкінг («thesteinstudio»); «Маленький Париж» – документальні 

фотографії, відео та інтерактивні об'єкти О. Попенка, своєрідне дослідження 

копій Ейфелевої вежі на території України («Dymchuk Gallery»); «Друге дихання 

землі» – живопис, графіка, левкас, скульптури та інсталяції художників І. 

Яновича, Т. Сільваші, О. Малиха, М. Вайсберга, О. Джураєвої, О. Кришовської,  

А. Саєнка та ін. (галерея «Imagine Point»); «Левкасні мініатюри 2024» – роботи 

учасників Третьої Всеукраїнської Бієнале Левкасу в поєднанні з найкращими 

творами експозицій минулих років (ЦСМ «Білий Світ»); «Голоси. Альбом» – 

картини А. Блудова з однойменного проєкту («Vakulenko Art Consulting»); 

«Галина Жегульська. Дзеня» – графічні роботи художниці («Stedley Art 

Foundation»); «Найкоротша історія життя»  – графіка, інсталяції  Є. Григорʼян і 

Р. Дзюби та живопис, мала скульптурна форма О. Мартсон («Eye Sea Gallery»). 

 16 липня у Миколаєві в Центральній бібліотеці імені Марка 

Кропивницького стартувала підсумкова виставка проєкту «Берегині України».  

Проєкт тривав два роки, протягом яких 13 майстринь культурно-мистецької 

асоціації «Арт-спокуса» ділилися своєю творчістю та філософією з 

миколаївцями. За цей час авторки представили понад 260 виробів з традиційних 

і сучасних видів мистецтва: вишиті картини, художній розпис, живопис і графіка, 

українські рушники та вишиванки, писанкарство, витинанки, народна й 

авторська лялька, батик, вітражний розпис, ткацтво, квілінг. На виставці 

представлено понад 30 робіт, в яких відображена індивідуальність та особливість 

творчості кожної з учасниць цієї ініціативи. 

 Серед експозицій, презентованих в українських містах: «Нацпром. 

Підгірці» – твори митців М. Маценка й О. Тістола («Підгорецький замок» 

Львівської національної галереї мистецтв ім. Бориса Возницького); «Сни 

далеких зір» – картини О. Брошнівської (Львівський муніципальний мистецький 

центр); «Вічні та геніальні. Серія: видатні українці» – скульптури та живопис 

Віктора та Наталії Проданчуків (Дім Франка у Львові); «Дендропарк. Виставка 

про дерева» – роботи художників П. Бедзіра, Я. Гніздовського, Є. Лисика, А. 

Ялози,  

О. Ранчукова («Я Галерея Пентхаус» у Львові); «Теорії змов» – фігуративні 

картини С. Греха (львівський артцентр «Дзиґа»); «Під тиском» – роботи в різних 

стилях В. Ламаша, Д. Журавля, К. Білетіної, Г. Безверхньої, Г. Мардеросянца,  

О. Танасюка, що відображають емоційний стан авторів під час війни (Одеський 

музей західного і східного мистецтва); «Перетини, або Давайте зустрінемось 

на…», реалізована дослідницею та популяризаторкою українського сходу, 

фотографкою Н. Михальченко в межах проєкту «Спадщина. Практична робота» 

– твори О. Заливахи, О. Ройтбурда, М. Мазура та інших, фотокопії робіт 

художників з українського сходу, колажі Т. Кабакової (Хмельницький обласний 

художній музей); «Кордони 2.0» – живопис, графіка, асамбляж, інсталяції, 

перформанси мисткинь Є. Коган, М. Чепрасової, Т. Третьякової, Elga Zefirova, 
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Я. Писанко (артгалерея «Склад № 5» у Черкасах); «Марка України. Луцьк» – 

естампи, ліногравюри В. Федини (Галерея мистецтв Волинської організації 

Національної спілки художників України у Луцьку); «Музика міста» – 

фотографії О. Звіра (Центр сучасного мистецтва в Івано-Франківську); «Дещо 

темніші дні» – серія малюнків  

Ю. Іздрика на сірникових коробках 2022–2023 років, а також вибрані роботи 

періоду 1993–1995-х (галерея «Асортиментна кімната» в Івано-Франківську); 

«Підмети і присудки» – графічні роботи Є. Григорʼєва (Мистецький підземний 

перехід «Ваґабундо» в Івано-Франківську); «Мовні вправи» – твори А. Кахідзе,  

О. Федорової, М. Алексеєнка, Е. Мамедова та інших художників, які працюють 

із темою національної ідентичності (Художня галерея імені Семирадського у 

Харкові); «Подивись мені в обличчя» – фотографії, відео й інсталяція Єлени та 

Олексія Кіктєвих (АРТ-підвал Харківської муніципальної галереї); 

«Трансформація: перезавантаження» – три серії фоторобіт М. Чайки: «Тілесна 

геометрія», «Енергія і трансформація» та «Де(кон)струкція звичних сенсів» 

(галерея «Творче нежить» культурно-громадського центру Druk  у Харкові); 

«Ніхто. Ніде. Ніколи. Далебі!» – роботи, присвячені темі повернення втраченого 

дому, К. Бурики,  

Т. Турлюн, В. Розенцейг, О. Чікало, Є. Кафідової, М. Стоянової, К. Пула та  

Д. Чепурного (Центр сучасної культури у Дніпрі); «Земля під нігтями нагадує 

мені запачену кров» – фото та обʼєкти на теми війни та її наслідків українських 

художниць О. Кузюри, Kinder Album, Д. Молокєдової, М. Половінко, Д. 

Чечушкової й А. Звягінцевої (галерея «Артсвіт» у Дніпрі); «Шосте вимирання» 

– артпроєкт Р. Дзюби за мотивами книги Е. Колберт (Музей сучасного 

українського мистецтва Корсаків у Луцьку); «Новий образ України» – картини 

та ікони О. Левчука, «Мистецтво до війни. І не тільки» – графічні роботи Р. 

Міненка (Рівненський обласний краєзнавчий музей); «Коломия-Транзит» – 

здобутки членів Коломийської регіональної організації Національної спілки 

художників України  

М. Ясінського, В. Андрушка, М. Дейнеги, О. Зотової, Р. Захарчука та інших  

(артгалерея «Ужгород»). 

2 липня у Житомирі урочисто відкрито памʼятник поету та композитору, 

художньому керівнику і головному диригенту Поліського академічного 

ансамблю пісні і танцю «Льонок» у 1970–2014 роках Івану Сльоті. Автор 

памʼятника – скульптор Д. Войтович. 

 

 Музейна справа  

 4 липня у Києві в Скарбниці Національного музею історії України за 

підтримки Міністерства культури та інформаційної політики України, 

Благодійного фонду BGV та Інституту публічних комунікацій представлено 

виставку «Скарби Криму. Повернення», де до деокупації півострова 

експонуватиметься «скіфське золото». Йдеться про 565 експонатів, понад дві 

тисячі музейних предметів, поверненню яких передували 10 років судової 

тяганини за право власності між Україною та музеями, що зараз перебувають 
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на підконтрольній росії території. Відвідувачі виставки мають змогу побачити 

артефакти із чотирьох закладів: Національного заповідника «Херсонес 

Таврійський» (Севастополь), Центрального музею Тавриди (Сімферополь), 

Керченського державного історико-культурного заповідника та 

Бахчисарайського історико-культурного заповідника. Це давньогрецькі, 

давньоримські, пізньоскіфські, сарматські, гунські й готські речі, знайдені у 

ХІХ–ХХІ ст. під час археологічних досліджень Криму. Крім того, 18 липня в 

Національному музеї історії України відкрито виставку «Від моря до моря. 

Merest mereni», присвячену українсько-естонській дружбі. Вона демонструє 

майже три сотні археологічних памʼяток з України, які були затримані 

естонськими правоохоронцями та повернені українцям у травні цього року. У 

зібранні, що охоплює тисячу років історії країни: золоті та срібні прикраси 

скіфського та римського часів; середньовічні знахідки, зокрема, оздобрення 

упряжі хазарських вершників; монети візантійських імператорів і 

північноєвропейських королів. В межах цього проєкту вперше у Києві показали 

славнозвісний «меч вікінга», унікальний археологічний артефакт кінця X – 

початку XI ст., повернутий Естонією ще 2016 року. Також на виставці можна 

побачити експонати, що свідчать про міцну й довготривалу підтримку естонцями 

української Незалежності та культури. 
 5–21 липня у Музейно-виставковому центрі «Музей історії міста Києва» 

тривала виставка «Український авангард. Еволюція. Поповнення колекції 2.0», 

як продовження спільного проєкту Музею історії міста Києва, міської влади й 

артдіячів щодо створення Музею авангарду в Києві. Експозиція складалася з 

двох частин. Зокрема це картини з фондової колекції музейно-виставкового 

центру, авторами яких є світові зірки класичного авангарду початку ХХ століття 

– А. Петрицький, В. Меллер, О. Богомазов й інші. Друга частина виставки – 

мистецькі твори сучасних українських художників О. Тістола, М. Скугарєвої, В. 

Сидоренко, Г. Вишневського, О. Животкова, що поповнили колекцію 

майбутнього «Музею авангарду». 

 10 липня у Музеї окупації Києва презентовано проєкт «Мереживо часу: 

світська мода на зламі століть», який підготували МВЦ «Музей історії міста 

Києва» у співпраці з Музеєм історії моди Марини Іванової. До 31 грудня на 

виставці можна побачити колекцію жіночого та дитячого модного одягу кінця 

XVIII – початку XX століть. Це автентичні костюми, аксесуари та предмети 

побуту. В залі атмосферу минувшини створюють фотографії, художні 

зображення сцен міського життя, картини українських митців Г. Світлицького та 

С. Світославського, меблі початку ХХ століття, порцеляна Королівської 

мануфактури в Берліні (кінець ХІХ ст.), зразки європейського художнього скла 

(ХІХ ст.), швейна машинка Singer (перша половина ХХ ст.) тощо. Також 

відвідувачі дізнаються, як змінювались мода і суспільство впродовж більш ніж 

ста років.   

 13 липня до Дня хрещення Київської Русі у Запорізькому обласному 

краєзнавчому музеї відкрито експозицію «Духовна міць народу». У показі – 

майже 150 предметів із церковної та світської історії України. Зокрема це 
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декілька десятків ікон із колекції музею XVII – початку XX століття, різьблені 

сцени біблійної міфології на перламутрових мушлях, литі ікони й хрести XVI–

XIX століття, а також інші зразки української культури, як-от: народна картина 

«Козак Мамай», вишитий рушник 1915 року, книги різних часів – «Кобзар» 

Тараса Шевченка (1840 р.), «Вибране» Василя Стуса та «Маруся Чурай» Ліни 

Костенко тощо.  

 23 липня у Закарпатському музеї народної архітектури та побуту в 

Ужгороді «Етнофундація "Рід"» із Краматорська (Донецька область) розгорнула 

виставку-колекцію старожитностей Слобожанщини, аби познайомити 

відвідувачів з історією та культурою краю. У музейному просторі можна було 

побачити давні хатні ікони, предмети побуту, вишиті рушники, повні народні 

строї, віночки, прикраси, старі фото. Загалом декілька сотень автентичних, не 

реставрованих речей мешканців Харківщини, Полтавщини, Луганщини, 

Донеччини, що датуються кінцем XVIII, XIX і XX століттями, із приватної 

колекції краматорської вчительки української мови і літератури О. Проселкової. 

Колекцію було евакуйовано у травні 2022 року на Прикарпаття, де нині вона і 

зберігається.   

 У липні представлено також виставкові проєкти: «Не/випадкові пари» – 

живопис, графічні роботи, кінетична скульптура та відеоарт Олександра 

Гнилицького (Хмельницький обласних художній музей); «Domowroty / 

ПОВЕРНЕННЯ / Homing» – світ фотографії та експериментів Влодзімєжа 

Пухальського (Львівський муніципальний мистецький центр разом із Центром 

міської історії). У Закарпатському обласному краєзнавчому музеї імені Тиводара 

Легоцького відкрито виставку, присвячену 130-річчю від дня народження 

краєзнавця та директора музею Петра Сови. Сюди увійшли унікальні експонати 

із фондових зібрань, а також особисті документи та предмети із сімейного архіву, 

які для тимчасового експонування надала внучка П. Сови – О. Величканич.    

 12 липня у Колодяжному Волинської області під час фестивалю «Літо в 

садибі Косачів» у літературно-меморіальному музеї Лесі Українки презентовано 

оновлені експозиції «білого» і «сірого» будинків Косачів, відреставрованих у 

2021 році. Подію приурочено 75-річчю від часу відкриття Колодяжненського 

літературно-меморіального музею Лесі Українки. В межах святкової програми 

відбулося погашення поштової друкованої продукції, виготовленої з нагоди 175-

річчя від дня народження Олени Пчілки  (над проєктом працювали наукові 

співробітники Музею Лесі Українки у Колодяжному та Музею Лесі Українки 

Волинського національного університету імені Лесі Українки), презентовано 

брендинг музею, проведено екскурсії будинками та садибою родини Косачів. 

Театр «Гармидер» під керівництвом Р. Порицької представив променад-

перформанс «Садиба Косачів: то власне дома».    

 

 Збереження та охорона культурної спадщини 

 Міністерство культури та інформаційної політики України додало шість 

нових елементів до Національного переліку нематеріальної культурної 

спадщини України: традицію дзвонарства у Львові; культуру приготування та 
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споживання «засипаної капусти» Львівщини; традицію створення бойківської 

писанки булавкою; обряд встановлення «віхи» на Переяславщині; програму з 

охорони традиції покриття хат соломою та очеретом у Національному музеї 

народної архітектури та побуту України; техніку вишивки «городоцький шов» 

або «городоцький стіб». 

 

 Кіномистецтво 

 12–20 липня у Києві минув XV Одеський міжнародний кінофестиваль, 

підтриманий Державним агентством України з питань кіно, програмою «Креативна 

Європа» Європейського Союзу, Українським культурним фондом та Польським 

інститутом у Києві. Фестивальні стрічки можна було подивитися у Будинку кіно 

та кінотеатрі «Оскар». Девʼятиденний кіномарафон включав: 15 програм і 

ретроспектив, 92 сеанси, з них – 56 українських фільмів, понад 40 індустрійних 

подій. Серед спеціальних показів: «Гала-прем'єри» (зокрема українська премʼєра 

«Конотопської відьми» А. Колесника); програма «Фестиваль фестивалів»; 

документальні гіти (до програми увійшла стрічка з використанням лялькової 

анімації «Сентиментальна подорож до планети Параджанова» режисера Т. 

Томенка); ретроспективні добірки українського кіно («10 років. Україна у вогні», 

«Кохати по-українськи», «Незабута історія», «Співає Україна», «Наша ДНК») і 

добірки від партнерів – Doc Kyiv Fest та Les Films Du Losagne. Професіонали 

галузі зустрілися на Кіноринку та на Film Industry Office, де відбулася серія 

круглих столів, зустрічей та дискусій за участі провідних українських та 

міжнародних кінопрофесіоналів, а також презентація проєктів на стадії Work in 

progress. Переможцями пітчингу визнано роботи: «Мишоловка» С. Касторних 

(головний приз від UPHub); «Останній Прометей Донбасу» А. Штуки (приз від 

Київстар ТБ); «Талант» А. Ярмаленко та «Дівія» Д. Грешка (сертифікат на 

маркетингові послуги підготовки проєкту до фестивалів від Starlight Creative). В 

межах форуму в Національному центрі «Український дім» працювала Літня 

кіношкола на тему українського кіно в умовах війни. Цьогоріч Національну 

конкурсну програму XV Одеського міжнародного кінофестивалю склали 

одинадцять повнометражних ігрових і документальних фільмів, переважну 

більшість з яких створено вже після повномасштабного вторгнення росії в 

Україну. Програму відкрила фестивальна премʼєра художньої картини «Дім за 

склом» Т. Дроня. Володарями головних нагород Національного конкурсу стали: 

«Сірі бджоли» Д. Мойсеєва (Найкращий український повнометражний ігровий 

фільм); «Глядєлов» К. Кравцової (Найкращий український повнометражний 

документальний фільм); «Киснева станція»  

І. Тимченка (Спеціальна відзнака за найкращу режисуру та Приз за найкращу 

пісню до фільму); «Яса» С. Маслобойщикова (Спеціальна відзнака). Приз 

FIPRESCI від Міжнародної федерації кінопреси отримала документальна стрічка 

«Сопілка Перуна» режисера, бойового офіцера ЗСУ Є. Мазуренка.  

 20 липня в межах церемонії нагородження XV Одеського міжнародного 

кінофестивалю медіасервіс Megogo оголосив переможців першого 

креаторського фестивалю штучного інтелекту Megogo AI Film Festival. До 
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участі розглядались короткометражні фільми, анімаційні чи мультиплікаційні 

відео, створені за допомогою різних інструментів штучного інтелекту 

тривалістю до 10 хв. Найкращі роботи обирали серед 89 поданих відео: Гран-

прі – режисер  

І. Дуцик та електронна продюсерка Yuvi (музичне відео «Мій Страх»); Золото 

– П. Василишин та ГО «Не Габсбурги» (документальна картина «Медичний 

Ангел» про Софію Окуневську); Срібло – В. Чернер (короткометражний фільм 

«Binarion»); Бронза – Є. Чернишов (відео «Аномалія»).   

 Українська кіношкола та «Київстар ТБ» запустили кінолекторій просто 

неба на «Поляні ВДНГ» у Києві. Двічі на місяць там проводитимуть зустрічі 

з українськими акторами, режисерами, продюсерами та сценаристами, під час 

яких охочі зможуть дізнатися більше про особливості кінопрофесій. Перша 

лекція на тему «Чи кожен може стати актором і як це зробити?» відбулась 17 

липня. Її провів український актор театру та кіно, куратор акторської програми 

Української кіношколи М. Михайліченко. Після зустрічі глядачі переглянули 

фільм А. Лукіча «Люксембург, Люксембург». 

 11 липня в широкий український прокат вийшла анімаційна стрічка 

«Кріпачка». До копродукції було залучено чотири студії – українська, польська, 

сербська та литовська. Режисери – Гʼю Велчман і Дорота Кобєля. 

  

 Література 
27 та 28 липня у Луцьку просто неба в Музейному просторі «Окольний 

замок» пройшов Міжнародний літературний фестиваль «Фронтера». Захід 

обʼєднав українських та іноземних літераторів, перекладачів і медійників, щоб 

показати світові, як працює культура України в часи великої війни. Фокус-темою 

цьогорічного вже четвертого фестивалю стала «Зміна ролей». Це не тільки про 

митців, які долучилися до лав ЗСУ чи стали волонтерами, але й про літературу 

та документування дійсності, поезію та мову, що змінюються під впливом 

воєнних дій, а також про те, як тексти можуть протистояти теранії й навіщо 

потрібна культурна дипломатія. У програмі – дискусії, перекладацькі майстерні, 

розмови довкола нових книжок, публічні інтервʼю, стендап, музичні й театральні 

дійства від українських артистів та зйомки Youtube-проєкту «Хто Зна Шоу». 

Окрему локацію представила книгарня «Книжковий Лев» – стенд з літературою 

авторів, учасників фестивалю. Також у просторі Окольного замку було 

розміщено фотопроєкт від misto.media «Всі пішли на фронт». Загалом на 

«Фронтеру» завітало до пів сотні гостей, серед них – письменники та 

письменниці Ю. Іздрик, М. Кідрук, І. Карпа, М. Паплаускайте, Є. Кузнєцова, 

поет і перекладач О. Сливинський, літературознавець Р. Семків, історики Л. 

Бондарук та Б. Паска й інші. В межах фестивалю організатори разом із 

партнерами реалізували різні акції – від мерчу до авторських напоїв і десертів. 

Прибуток передадуть БФ «АНГАР. Україна» для закупівлі дронів та РЕБів 

Збройним силам України. 

Журі Міжнародного літературного конкурсу «Коронація слова» оголосило 

переможців у номінації «Романи» за 2023 рік. Перша премія – «Interbellum»  
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А. Мілсент (Київ), друга – «Ринок бажань» К. Домброван (м. Ананіїв Одеської 

обл.), третя – «Якщо не росте трава» В. Горбатюк (Хмельницький). Метою 

конкурсу «Коронація слова» (номінації – романи, п’єси, кіносценарії, пісенна 

лірика та твори для дітей) є підтримка сучасного літературного процесу кіно й 

театру, а також наповнення українського ринку конкурентоспроможною 

літературою. 

Всеукраїнську літературну премію імені Михайла Слабошпицького за 

2024 рік присуджено письменнику, мистецтвознавцю Б. Гориню за двокнижжя 

есеїв «Під ковпаком окупантів». Диплом «Спеціальна відзнака журі» отримав  

Ю. Роговий за книгу «Генетика по-нашому». Перше нагородження цією 

відзнакою відбулося у липні 2022 року. Ініціатори конкурсу – Національна 

спілка письменників України та родина Михайла Слабошпицького. 

Всеукраїнську літературну премію імені Володимира Затуливітра 

отримала українська поетеса С. Короненко за збірку «Поезії». Премію 

встановлено минулоріч Національною спілкою письменників України, 

Шевченківським національним заповідником та Благодійним фондом В. 

Затуливітра.  

1 липня у Львові в Музично-меморіальному музеї Соломії 

Крушельницької відбулась церемонія вручення Всеукраїнської літературної 

премії імені Ірини Вільде. Цьогорічні переможці – В. Горбатюк із 

Хмельницького за роман «Листи забутого життя» (перша премія), Л. Холодюк зі 

Львова за психологічний роман «Акме» (друга премія), І. Яцканин (Словаччина), 

автор збірки оповідань «Білий легіт» (третя премія). Премію імені Ірини Вільде, 

започатковану в 2007 році Львівською організацією Національної спілки 

письменників України на честь сторіччя від дня народження української 

письменниці, призначають за найкращу книжку прози без тематичних 

обмежень.  

Лауреатом нової Всеукраїнської літературно-мистецької премії імені Юлії 

Драгун у номінації «Літературні твори для дітей» став В. Шкіря за книгу казок 

«Пригоди бджілки Джавелінки і її друзів» та за вагомий багаторічний внесок 

у розвиток дитячої літератури. Заснували нагороду Благодійна організація 

«Фонд імені Юлії Драгун» у співпраці з Закарпатською організацією 

Національної спілки письменників України та Всеукраїнським державним 

видавництвом «Карпати» задля вшанування памʼяті Юлії Драгун та 

популяризації творчості письменниці. 

 

Бібліотечна справа. Промоція читання  
В межах Всеукраїнського проєкту «Вільні читають українською!» зібрано 

вже близько 20 тисяч книжок. Мета проєкту – поповнення бібліотечних фондів, 

створення мобільних бібліотечних куточків, формування книжкових поличок в 

укриттях та гуманітарних штабах у Миколаївській, Херсонській, Запорізькій, 

Донецькій, Луганській, Харківській та Сумській областях, які постраждали 

внаслідок російської військової агресії. Наразі найбільше книжок передано до 

Херсонської (понад 8 тисяч) та Миколаївської областей (майже 5 тисяч). 
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Ініціатором заходу виступив Уповноважений із захисту державної мови за 

підтримки Міністерства освіти і науки України, Всеукраїнського проєкту 

«Єдині», студентських мовних омбудсменів та Асоціації мовних курсів. До акції 

долучилось більше сотні установ і організацій з усієї країни. Це – комунальні 

бібліотеки, наукові установи, заклади середньої та вищої освіти, органи місцевої 

влади, громадські організації тощо. 

 24 липня в межах Всеукраїнської акції «Бібліотека українського воїна»,  

ініційованої Міністерством культури та інформаційної політики України, 

книжки від Національної бібліотеки України імені Ярослава Мудрого отримав 

150-й навчальний центр Командування Сил ТрО ЗСУ.  

26 липня Київська центральна бібліотека імені Тараса Шевченка для дітей 

передала понад сотню книг Михайлівській громаді Запорізької області, де на базі 

трьох бібліотек створено молодіжні простори. 

 

Креативні індустрії 
 Vogue Ukraine започаткував щорічну ініціативу Vogue Leaders, що 

відзначатиме професіоналів креативних індустрій, візіонерів та агентів 

позитивних змін, які рухають українське суспільство в бік прогресу. Основу для 

традиції заклав випуск першого друкованого видання Vogue Leaders. 

Цьогорічний список «Клас-2024» охоплює представників модної індустрії, 

культурних менеджерів, дипломатів, кураторів, журналістів, меценатів, 

громадських діячів та волонтерів. Героєм обкладинки дебютного видання став 

воєнний журналіст і режисер, лауреат Пулітцерівської премії та володар 

«Оскара» М. Чернов. Редакція Vogue відзначила, зокрема, прогресивних діячів 

культурного простору. Серед них: менеджерка й керівниця музичної агенції 

«УХО» О. Андрусик – ініціює створення та популяризацію нової української 

академічної музики; І. Мірошникова й О. Петров з архітектурного бюро «Форма» 

– здійснюють міждисциплінарну дослідницьку роботу на перетині архітектури, 

історії та мистецтва і опікуються розвитком нон-профіт «Павільйону культури» 

на території Національного експоцентру у Києві; куратори художнього колективу 

«ательєнормально» С. Туріна і К. Лібкінд – формують новий інклюзивний порядок 

денний на українській артсцені; маркетологиня й піарниця Я. Гресь – побудувала 

глобальну фандрейзингову платформу UNITED24. 17 липня з нагоди запуску 

проєкту в просторі інноваційного парку Unit.City в Києві Vogue Ukraine 

влаштував саміт Vogue Ukraine Leaders Class of 2024. У програмі – виступи, 

панельні дискусії та розмови з лідерами креативних індустрій про нагальні 

виклики часу, з якими стикаються суспільство, бізнес та культура, а також про 

пошуки ефективних відповідей на них.  

 Українські бренди Etnodim та Nadiia випустили спільну колекцію 

вишиваного одягу та прикрас «Хтось когось любить». Натхненням для колекції 

стало листування українських письменниць Лесі Українки та Ольги 

Кобилянської і поетичне українське кіно другої половини XX століття. Серед 

ключових мотивів лінійки – флористичні елементи, зокрема, восковий весільний 

вінок, який допомагала створювати майстриня О. Митюрина.  
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Просвітництво 

 16 липня у київському сквері біля метро «Контрактова площа» розгорнуто 

вуличну виставку «Мововбивство – складова рашизму», підготовлену 

Українським інститутом національної пам’яті разом із Уповноваженим із 

захисту державної мови, Інститутом мовознавства ім. О. Потебні НАН України 

та Інститутом української мови НАН України. Автори проєкту 

продемонстрували системне і цілеспрямоване знищення російською владою 

української мови на різних етапах історії. Експозиція розповідає про долю П. 

Чубинського, А. Кримського, О. Гірника, Ю. Поправки, І. Білозіра, В. Вакуленка 

та інших діячів, які розвивали мову всупереч заборонам і протидії.  
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